

# 罗村寨边明苑 拟明年中交付使用

## 已建6栋13层住宅楼,总建筑面积70954.98平方米



寨边明苑封顶。

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/余春苑 杨铭江)5月7日,狮山镇罗村社区寨边明苑(农民公寓)顺利封顶,已建6栋13层住宅楼,大部分住宅楼另设首层商铺及两层地下室,预计2021年中交付使用。

7日下午,狮山镇罗村社区寨边经济社寨边明苑(农民公寓)封顶庆典仪式在3号楼顶层楼面举行,狮山镇委书记林健、镇长黄伟明等挥铲浇灌混凝土,封顶仪式礼成。狮山镇政府以及罗村社会管理处,携罗村社区、寨边经济社,以及施工方广东汇博建设集团有限公司、监理方广东创南工程管理有限公司等代表到场庆贺。

寨边明苑选址狮山镇罗村社区寨边经济社“欢乐园”地段,已建6栋13层住宅楼,大部分住宅楼另设首层商铺及两层地下室,总建筑面积70954.98平方米,其中地下室25562.20平方米,地上建筑45392.78平方米。

寨边经济社社长李绍华介绍,寨边明苑项目于2018年10月启动施工,该经济社积极推进办证手续、报建流程、项目招投标、施工等工作,并得到了罗村社区的大力支持,准备于2021年中交付使用,“期盼上级在后续建设中给予更大的支持,使寨边村民能够早日入住温馨的公寓,进一步改善居住条件,提高生活质量,乐享安居新生活。”

寨边明苑项目是罗村社区增进民生福祉的重点工程,是推进乡村振兴、建设新农村的充分体现。狮山镇罗村社区党委书记、居委会主任、经联社社长颜铭坤表示,罗村社区将抢抓利好政策,继续铺开农村公寓和乡村振兴项目的建设,“不久我们将看到一幅幅美丽乡村新画卷在罗村社区展开,越来越多村民将享受到更好的基础设施和公共服务配套,群众的获得感、幸福感、安全感将不断增强。”



工人正在做收尾的施工。

# 八旬老伯题字赠社区 为一线抗疫人员打气

珠江时报讯(见习记者/杨世聪 通讯员/吴盈欣)“齐防疫促经济,创造更美好的明天。”9日上午,狮山罗村87岁的老人甘炳荣拿着一幅自创的书法作品来到罗湖社区党群服务中心,送到了社区党委副书记、居委委员、服务中心常务副主任叶月明手中。他说,自己虽然不能上前线,但也希望为抗击疫情发出自己的光和热。

甘炳荣是一名十分关心社会动态的老人,几个月以来的疫情一直牵动着他的心,当得知企业复工复产的同时,社区抗疫人员依然坚守岗位,他备受触动。“政府说了,要防疫和经济‘两手抓’,要保持社会和谐稳定,我非常认同,这也是我这幅作品的灵感来源。”甘炳荣说。

老人新创的书法作品用的是正楷写法,部分笔画带有一些草书风格,作品虽寥寥数字,但处处透露着老人对社区抗疫人员的敬意,以及希望与他们同舟共济的初心。“这次写的字,我要送给罗湖社区,因为每个社区抗疫人员在这次疫情防控工作中,都付出了大量心血,是他们守护了社区群众。”甘炳荣告诉记者,只有每个市

民凝心聚力,这场“战疫”才能真正打赢。

甘炳荣是一名书法爱好者,事实上,他退休之后才开始自学书法,27年间他挥洒了不少墨宝。采访现场,他把自己的代表作也带来了。“‘饱经霜露方艳,博采英华蜜始甜。’这是写给青年的。”“‘昔日沙场奋斗冲,奔驰万里展雄风,而今伏枥心犹壮,欲越雄关再建功。’这是为老年人而作的。”……除了这些作品,甘炳荣还创作了一幅15米长的《历代词选》,收录了一批自己喜爱的宋词。

“老人家一定要学点东西,而且是自己感兴趣的,这样你的生活才会过得惬意,日子也更有盼头。”对于老年人如何在生活中自处,甘炳荣给出了建议。

而相比于甘炳荣这个名字,甘伯这个称呼在社区里更为街坊熟知。“甘伯就是我们的‘宝’,他经常参加社区活动,免费给街坊送墨宝。”罗湖社区文体专干吴盈欣说,这些年每次邀请甘伯,对方都乐着答应,街坊也非常喜欢看甘伯,每次活动都围着甘伯看他即席挥毫。“甘伯一直发挥着余热服务街坊,我们也希望每位长者都能像甘伯一样,健康乐观。”



甘伯即席创作。(资料图)

# 为高龄长者送汤 营造尊老敬老氛围

沙坑社区

珠江时报讯(记者/原诗杰 通讯员/区玉贞 姜君)5月9日,在狮山镇沙坑社区党委带领下,沙坑社区幸福院开展了党群暖心厨房——“温情到户一送汤水服务”第12期暖心汤水志愿服务,社工联同党群志愿者们探访了社区内21名高龄长者。

当天,幸福院社工联同3名党员志愿者和1名巾帼志愿者一起熬制营养汤水,主料有鸡肉、茅根、竹蔗、红萝卜等。清润鲜美、香飘四溢的营养汤水熬制成功后,社工和党群志愿者们将其分装至多个汤壶中,并于午饭和晚饭前送到长者们的家中。

同时,社工和党群志愿者们也积极询问长者的生活近况,倾听他们的心声,了解、收集他们的需求,让长者感受到来自社区党委、党群志愿者、社工们的温情与关

爱。由于当日正值母亲节前夕,社工和党群志愿者们还为其中15名母亲送上鲜花,传递祝福与问候。

其中,社工和党群志愿者们一行来到95岁的周伯家中时,他正在自家庭院中侍弄花墙。周伯立马招呼大家进屋,并和92岁的老伴吕婆婆热情地招待大家。在闲聊中,周伯跟大家分享了他和老伴的日常生活,并对沙坑社区爱老敬老的氛围表示赞赏,“现在生活越来越好,我也觉得幸福满满的。”当社工和党群志愿者们向吕婆婆献上鲜花时,吕婆婆满是惊喜,她直言:“大家真的太有心了,太让我感动了,谢谢你们。”

据介绍,党群暖心厨房志愿服务是沙坑社区幸福院的特色服务之一。该活动充分发挥党员的先锋模范作用,带动群众一起用行动弘扬关爱老人的传统美德,营造尊重老人、关爱老人、善待老人的社区氛围,得到了长者们的肯定和赞扬。



# 关爱社区老党员 自费送中药香囊

罗湖社区

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/刘丽兰 黄碧玉)5月8日,狮山镇罗湖社区党委组织社区党员志愿者开展党员在行动——爱心探访活动,入户探访慰问13名在罗村城区附近居住的70岁以上党员,给老党员测血糖、量血压并送上慰问品。

活动由狮山镇罗湖社区党委主办,罗湖社区幸福院、罗湖社区第二党支部、罗湖南邻里中心和罗村退伍军人成长促进会协办。值得一提的是,本次活动中有4名近期到罗湖社区报到的党员志愿者参与其中。

早上9时许,党员志愿者和罗湖社区幸福院社工共17人,带上准备好的鲜花、面条、鸡蛋、麦片等慰问品,分成6组出发。其中,住在罗湖社区,近期到社区报到的佛山市中医院第三党支部党员、康复科护士梁秀娟还自费为老党员们准备了抗病毒的中药香囊以及

常用的居家药品。记者随着其中一个小组首先来到了住在罗村风度广场的罗村花苑B区党支部党员吴兴葵家中。“你现在身体怎么样?”“最近脚还会痛吗?”在给吴兴葵送完鲜花后,党员志愿者开始和吴兴葵唠起了家常。在得知吴兴葵的膝盖时常会痛的情况下,梁秀娟运用自己的专业知识,叮嘱老人平时可以多吃钙片和喝牛奶,有空可以多出去晒太阳。

“每次在探访的时候看到长者们开心的笑脸时,我也很开心。”狮山镇罗湖社区第二党支部书记、罗湖南邻里中心主任王荣胜表示,自己从2008年开始就成为了志愿者,经常参与社区里的志愿服务。社区里有比较多的长者是儿女不在身边的,上门探访长者,不仅可以让长者感受到温暖,自己也能在志愿服务中找到更积极的心态。



党员志愿者为老党员测血压。记者/彭燕燕 摄

# 幸福院为112名长者过生日

街边社区

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/张婉玲)5月8日,狮山镇街边社区幸福院开展“春暖花开季,温情常相伴”2020年第一季度长者生日会,为社区第一季度生日的112名长者送上祝福与礼物,用别样的方式延续街边社区敬老爱老传统。

受疫情影响,狮山镇罗村片区所有幸福院暂不对外开放。但街边社区幸福院每季度的生日会依然是长者们期盼的。正所谓“隔离不隔爱”,为了让街边社区长者们安享幸福晚年,5月8日,街边社区幸福院携手志愿者及社区工作人员开展本次活动。

活动分为两大部分,一是线上活动,主要是征集热居民对生日长者的祝福,与寿星们一起欢度生日;二是线下活动,上

门为寿星送生日礼物。活动前两天,志愿者协助社工精心包装生日礼品,同时为本次活动的寿星们拍摄了生日祝福视频。除此之外,狮山镇街边社区党委委员、社区服务中心副主任吕丽儿为寿星们写贺卡,小卡片上的每句话都饱含祝福和关怀。

活动当日早上,各村村长到街边社区幸福院把生日礼物领回各村,分别派发给本村生日长者。下午14时30分,社工带上口罩及手套,拿上早已准备好的贺卡、生日礼物,前往高龄寿星长者们的家中,送上生日祝福和精致的礼物。对于本次生日会,有长者表示:“生活在街边社区得到了很多的爱,不仅可以参加丰富的活动,生日还有人惦记,真是幸福满满!”



社工及志愿者为长者送上生日祝福。通讯员供图